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Elült a nagy lárma. A Polónyi- 
Halinos ügyet befejezettnek veszi a 
közvélemény. Természetesen az el­
lenségek most kárörvendően kiabálnak: 
kicsinált dolog, féltek a bíróságtól. 
De ki félt! Csak Halmos János, mert 
beismerte, hogy nincs olyan adata, a 
melynek segélyével a rágalmazó ki­
fejezéseket bizonyítani tudná. Es most, 
hogy e csúnya botrány fölött napi­
rendre tért a közönség, most derül ki, 
hogy az egész hadjárat a koalíció el­
len indult.

A haladópárti újságok tajtékzó 
dühhel szidják a szövetkezett pártok 
kormányát, amiért kedvükért Polony it 
cl nem ejtette. Hol Andrássy, hol más 
exponált politikus szájába oly kifeje­
zéseket adnak, miket soha el nem 
mondott. Ezzel sem akarnak mást, 
minthogy a békés alkotások idejét 
megzavarják. Az ugratás azonban nem 
sikerül. A nemzet nem felejti el egy 
pillanatra sem, hogy ennek a kor­
mánynak megszületése, célja, feladata 
minő történelmi nevezetességű s mi­
lyen jelentőséggel bir. S minél jobban 
szaporodjanak ellenségei, annál nyíl­
tabban hirdetheti, hogy a régi becs­
telen állapotnak befellegzett s a konc­
tól elesett férgek rugdalkodzása nem 
más, mint a mikor a pók lábait el­
szakítja az undorodó kéz s az a végső 
pusztulás pillanatában még néhány 
reflex kapálódzást végez.

Felekezeti béke? Mikor ez a kér­
dés aktuálissá vállik, akkor már is 
nincs, most Kassán felette aktuális. 
Beszélnek katholikus kaszinóról, be­
szélnek- antiszemita propagandáról, s 1 
beszélnek ezzel szembe az izraelita 
polgárság szervezkedéséről. Akár me­
lyik legyen igaz, káros és fájlaljuk. A 
felekezetek közötti különbségei kielesi- 
teni szerencsétlen gondolat, a társadal­
mat vallása szerint széttagolni sem volt 
hasznára a köznek. A vallás a lélek 
benső világa. Szent legyen mindenki 1 
előtt, amit lelkűnkben hordozunk.

Arról sem propagandát, sem agi- 
tációt csinálni nem szabad. Hogy j 
mégis ott tartunk, sokszor elmondott 1 
igazságunkat idézzük: Kassán meg 
kell csinálni a politikai szervezeteket.
A nemzeti ideálok oly közös kapcso­
latot teremtenek a polgárság között, ;

Kedd. Kassa, 1907 január 22.
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hogy nem fog sikerülni senkinek sem 
vallások szerint szétosztani a közön­
séget.

Az Iparosok köre példát statuált. 
Neki nem kell a katonabanda, ha a 
katonáknak nem kell Rákóczi!

Üdvözöljük iparos polgárainkat. 
Ez szép és nemes cselekedet volt. 
Mi régóta valljuk, hogy Kassán a 
kurucvér az iparosztályban csörgedez 
a legtisztább buzógással. Bennük bí­
zunk, ha majd elkövetkezett az idő, 
hogy Kossuth Lajos szent lobogóját 
a 48-as lobogót Kassán kibontjuk. 
Amint előljártak az iparosok abban, 
hogyan kell megtorolni a nemzeti ön­
érzeten ejtett sértést, úgy fognak elől­
járni a magyar függetlenségi politi- 

I ka Kassán való megágyazásánál. 
Ezektől az egyszerű emberektől pedig 
tanulja meg a polgárság, hogy a val- 
czernél becsesebb a magyar önérzet.

Hogy mi megtudunk lenni a ka­
tonabanda nélkül, de az nálunk nél­
kül nem. Mert ha mi nem pénzeljük 
a tiszturak zenekarát, bizony abból a 
sovány fizetésből megnem élnek s egy 
szép nap a sok cseh trombitás, kla­
rinétos visszaszalad a Lajthán túlra. 
Csak igy tovább!

il vánforkiiiiitis sorsolása.
Szerencsés számok.

Kik nyertek Debreczenben.

A Kassán is járt vándorkiállítás sorso­
lását folyó hó 16-án Gyöngyösön megejtet­
tek. Kisorsoltatott 1 főnyeremény és 9 nye­
remény, a következő sorrendben :

Főnyeremény: Füredi Richard „Erős 
Jancsi'1 cimü bronz szobra, nyerő szám 1049.

I. nyeremény Barsi Adolf „Pihenő-hely“ 
olajfestmény, nyerőszám 012J7.

II. nyeremény Ferecskav Endre „Füz- 
fasor őszszeT paste!!, nyerőszám 0006.

III. nyeremény. Liipola György „Sze­
gények“ gipsz szobor, nyerőszám 0279.

IV. nyeremény. Kende István „Délutáni 
nap“ olajfestmény, nyerőszám 0 93.

V. nyeremény. Koroknyai Oitóné „Füs­
tös konyha“ olajfestmény, nyerőszám 1127.

VI. nyeremény. Murányi Gyula „Öreg 
asszony“ gipsz szobor, nyerőszám 2783.

VII. nyeremény. Nagy Lázár „Virágos 
udvar“ olajfestmény, nyerőszám 3806.

Vili. nyeremény. Basch Árpád „Bércek 
közt“ olajfestmény, nyerőszám 2594.

IX. nyeiemény. Bakos Tibor „Erdő j 
széle" vizfestmény, nyerőszám 3096.

A kihúzott sorsjegyek tulajdonosai sors 
jegyeiket küldjék be a Műcsarnokba (Buda­
pest, Városliget), mely a kisorsolt műtárgya­
kat címükre meg fogja küldeni. A folyó évi 
január hó 31-ikéig át nem vett műtárgyak 
az illető város tulajdonába mennek át.

Itt közöljük egyébkent. hogy a vándor­
kiállítás a legteljesebb sikerre! járt. Elkelt a 
kiállított 255 műtárgyból 154 darab 62 ezer 
korona értekben és pedig a kiállító 110 
szerző közül ' 8-tól.

3Céi nagy intézet fúziója.
Az első magyar általános biztosító 
és a Pesti hazai első takarék- 

pénztár.

A főváros pénzügyi köreiben nagy fel- 
I tűnést keltő eseményről beszélnek napok óta. 
3 Arról van szó ugyanis, hogy az ország 

egyik legnagyobb biztositó intezete, az első 
magyar általános biztositó társaság és a leg­
régibb s legnagyobb pénzintézet, a Pesti 
hazai első takarékpénztár egybeolvadnak.

Kétségtelen, hogy ez a fúzió közgazda­
sági szempontból rendkívül nagy jelentő­
séggel bir, amennyiben óriási kihatással lesz 
a vidéki pénzpiacokra is. Az egyesülés foly­
tán nagy változásokról lesz szó. Az uj inté­
zet ugyanis fősulyt a vidékre fogja fektetni 
s gyökeres reformokat készül teremteni úgy 
a pénzpiac, mint a biztosítási kérdés körül.

A nevezetes változás első sorban is 
magával hozza azt, hogy a Pesti első hazai 
takarékpénztár vidéki nagyobb városokban 
fiókot fog létesíteni s a biztosítási ügyeket, 
helyben kezeli azon a területen, melynek 
hatásköre már eddig is meg van jelölve.

A fiókpénzintézeteket első sorban azok 
a városok kapják, ahol az Első Magyar 
Biztositó Társaságnak főügynöksége van. 
Így Kassán hir szerint hatalmas palotát fog 
építeni az intézet s a palotában nyer elhe­
lyezést úgy a pénz-, mint a biztosítási osz­
tály egyes hivatala.

Széftépték a farkasok,'
Egy házaspár szörnyű halála.

Kelemér János gyalogpostás tegnap d. 
u. hazafele indult Gömörbe, magával vive 
a község postaküldeményeit is. Csendesen 
bandukolt a hó befutotta országúton. Egy­
szer csak farkasüvöltést hall. Hátranéz és 
egy farkascsordát vett észre, a mint óriási 
sebességgel rohant feleje. A szerencsétlen 
ember rendkívül megijedt és egy fára igye­
kezett felmászni. Teljes erejéből futott s 
már közel volt a Iához. A farkascsorda 
azonban már nyomában volt. Elővette re­
volverét, hogy addig is távol tartsa a far­
kasokat, mig a fahoz hátrálva, hirtelen fel-
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mászhatik reá. A csorda azonban egyenest 
nekirontott s darabokra tépte.

Beesteledett s a felesege már türelmet­
lenkedni kezdett. Mikor pedig már türelme 
kifogyott, elindult az országúton. Alig indul 
el az országúton, mikor a havon emberi 
csontokat pilam meg Azonnal megismerte 
az ura csizmáját. A szerencsétlen asszony 
éppen tőrjének csontjait szedte össze, hogy 
eltemethesse, mikor megjelent újra a csor­
da. Az asszony a felelemtől még futni sem 
tudott. Elérték a farkasok s az asszonyt is 
széttépték. Másnap találták meg csontjait az 
arra menők. A falu népe közt óriási a két­
ségbeesés és izgatottság.

Hangverseny és táncz.
— A Szt.-Imre kör estélye. —

Kassa, jan. 21.
Szinte szokatlan, ha manap egy egy 

táncestélyre szóló meghívót kapunk; mert 
tudvalevő dolog, hogy íz idei farsangon 
csak nagyon is korlátolt számban bátorkod­
nak (óiméval herceg tiszteletére estélyeket 
r> ndézni.

Bálok ? azokról szó sincs. S talán épen 
azért: mert a közönségnek nem all mód­
jában raunnia a táncra, az a nehány estélv 
siker tekintetében mind beválik.

Egy iiy kiváló mulatságnak volt szín­
helye a Schalkház díszterme szombaton, a 
mikor is a Szent Imre kör rendezett lving- 
versenynyel egybekötött táncestélyt.

Kezdete este 7 és tel órára volt ki­
tűzve s azért a kocsik már 7 óra előtt egy 
más után robogtak a Schulkhaznak gróf 
Bercsényi utcára nyíló kapuja ele.

Az előcsarnokban azalatt a rendezőség 
buzgólkodutt élen gróf dr. (saky Adorján­
nál és Tasst Barnával, a kik lelkei voltak 
az estélynek.

Majd kinyílik az előcsarnok ajtaja; s 
megérkezik az első csalad. Apa, mama es 
leánya. Utána nyomon követik a többiek. 
A rendezőség nagy munkája megkezdődik

Sorra kalauzolják a hölgyeket a nagy­
terembe.

Mennyi ifjú, üde arc, s mennyi bol­
dogság sugárzik le róluk, mert hiszen so­
kaknak ez a bemutatójuk is.

A terem lassacskán kezd telni; miköz­
ben az ajtó folyton nyílik. Szebbnél-szebb 
alakok, egyenruhába és frakkba öltözött elő­
kelőségek érkeznek.

Pont fél 8 órát üt a torony óra, az es­
tély kezdetét veszi.

A pódiumra felvonul a c!4. gy.-ezred 
zenekara s rákezd Schumann: „A; első 
próba“ cirnü vonós ötösére, amelynek hang- 
szerelése Neidhart karmestert dicséri, majd 
Schubert „.1 ve Maria“-jat jatszszák orgona- 
es zongorakisérettel, s nyomában felhangzik 
a taps.

Ka a kezdet jó, minden jó, úgy is van. 
A hangverseny többi pontja méltó kiegészí­
tésé a keretnek.

J honika Olga urhölgy lép ezután az 
emelvényre. Megjelenését sürü tapssal fo­
gadjak. Majd ennek csillapultával előadja 
.Vagy Endre : „A világlátott leány“ cimü 
magánjeleneiét, amelyet kifogástalanul juttat 
érvényre. Nem is marad adósa a lelkes kö­
zönség. Taps taps után következik.

Majd P. Sarasé „Faust fantasic“-ja 
következik. Előadja Grünwald Rikárd bu­
dapesti művész, zongorán kiséri Hemerka 
Ulrik. A vonós mclodeon-cgyes s a kiséret 
egyformán precis.

Utána egy bájos és ifjú hölgy jelenik 
meg a szinészszoba ajtaján. Mindnyájan is­
merjük, hisz sokat volt közöttünk, jelenleg 
Budapesten lakik. Jobban 'Pincsinek hívják 
a fiatal művésznőt, aki zongorához ülve 
játszsza Volkmatm „Conzert“-jét. A katona­
zenekar kiséri. Ritka technikával s csodás 
művészettel játszsza fél óra hosszat a nehéz 
darabot, amelynek végeztével szűnni nem
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!: akaró tapsban tör ki a közönség. Végre is 
engedni kell a közóhajnak s az ifjú művész­
nő közkívánatra még egy számot játszik.

Ezután Péchy Mártha k. a. lép a kö­
zönség elé s elszavalja Húszba „Bob“ cimü 
melodrámáját, a melyet zongorán kisér dr. 

i Vitéz Győző. A szavalat és kiséret egyálta­
lán dicséretet érdemel.

Grünvatd Rickard budapesti művész 
Lehár „Magyar Ábránd“-ját játszsza cite- 
rán; s általános figyelem közepette. A kö­
zönség itt sem fukarkodik ; s méltó elisme­
résben részesíti a vendeget.

A gazdag műsor két utolsó számát a 
Szí. Intre-kör szolgáltatta. Előbb az ének­
kar mutatta be ügyességét előadva az „Ezer 
év emléké“ t; a melynek- szövege gróf dr.
('sáky Adorján kiváltó alkotása. Maga a 
szerző személyesen dirigálja az énnekkart, 

i közbe elertekli:
Magyarok Istene
Tekints le reánk !
Ismét zugó taps hangzik végig a tér 

men ; a mely úgy a dalárdának szólt; mint 
a szerzőnek is: a kik teljesen rászolgálták 
az elösmerés ily frappáns megnyilatkozására.

Végül a Szent Imre-kör zenekara ját­
szott magyar dalokat ritka fegyelmezettseg 
rői adva tanúbizonyságot.

Ezzel az estély művészi része véget ért.
A hölgyek a kik várva-várták a tánc 

kezdetet sietve felre vonultak a téli kertben; 
hogy a szekeket a szolgák mielőbb eltüntet­
hessék a teremből.

Mindössze nehány pe-c müve volt ez.
Tizenegy óra tájban megszólalt a ka­

tonazenekar a teremben s kezdetét vette a 
tánc, mely késő reggelig tartott.

Hogy hü legyen tudósításunk be kell 
még -zámolnuuk a jelenvoltak díszes név­
sorával.

Ez azonban bajos; igen bajos, s ezért 
a kiknek neve hiányozni fog, a.inak szives 
elnézését kérjük.

Dr. Fischer Colbrie Ágoston püspökön 
kívül képviselve volt a város; a vármegye, 
a prém. rendh íz, h kir. jogakadémia tanari 
kara ; a kir. tábla, a kir. törvényszék; s a 
katonai hatóság.

A hölgyek közül a következő neveket 
sikerült feljegyezni:

Andrássv grófné, Barthay Oszkárné, 
Bellus Endréné, dr. Bessenyey Béláné, Bródy 
Frigy esne, ózv. Blnzy* Kálmánné, Butvkai 
Kálmánné, Berczelly nőv., Csehv Péterné s 
leánya: Gizi, özv. Darvas Imréné, Danilo- 
vits Istvánná s leánya, özv. Debreczcnyiné,

I DucsayDénesne, ForgáciiJozsefné, leánya Ern- 
j maróza, Fürerné s leánya Boriska, Fazekasáé, 

Harten thal Teréz, Havriliáné s leánya Ilona,
; Hudopko Istvánné, Hinsenkatnp Bernaihné 

s leánya, Jászayné s leányai Íren és Piroska, 
Jaszusch Antalné s leánya Olga, Jobban né 
s leánya 'Pincsiké (Budapest), Kémény Gé- 
záné s leányai Vali és Magda, Kovácsy 
Béláné, dr. Kriebe! Edgárné, Krusinszky 

! Janosné, Kiméi nővérek, Laszgallner Al- 
bertné, Lengyelné, Loósz nővérek, Lang 
nővérek, özv Már ily Károlyné, Medgyessy 
Árpádné s leánya Mártha, Müller Mártha, 
Moldován Anna, dr. Nyulászy Jánosné, Paj- 
kossy Jánosné, Pajkossy Irma, dr. Puky 
Endréné, Péchy Andorné s leánya Mártha, 
Péchy 'Pincsi, Pajtás nőv., Pöck K.-né s leánya 
Ilona, Rössler Kichárdnc, br. Schell Gvuláné, 
Stich Kálmánné s leánya Mártha, Skvoor 
Emilné, Szakmáry Károlyné, Szakmáry Je- 
nőné, Szieber Edéné s leánya Mariska, Szi- 
ráky Barnáné s leánya Margit, Steiger Fe- 
rencné s leányai Ilona és Irmus, özv. Thom- 
káné s leányai: Vilma, Jolán és Olga, Tfirszt 
Vendelné, Varga Lászlóné s leánya: Ilona, 
Weininger Jánosné s leánya Belén, Urbányi 
Istvánné s leányai stb. gr. Zichy Károlyné, 
Zakariásné.

Pirkadni kezdett; mire a Schalkházból 
az utolsó vendég is elment.

Az első négyest 100 pár táncolta.

január ‘22.

|fcm lesz magyar bankó.
Osztrák nyomja ezután is

Az Osztrák-magyar bank főtanácsa hír 
szerint a legközelebb megtartandó közgyű­
lésen felhatalmazást fog kérni arra, hogy a 
bankszabadalom megújítását kérhesse. A 
jegybank szabadalma 1910 december 31-én 
jár le. A főtanácsnak a szabadalom tneg- 
hosszabbitásáet a lejárat előtt legalább két 
évvel kell folyamodnia a két kormányhoz. 
A bank vezetősége azonban már most akarja 
a szükséges lépéseket megtenni, A két kor­
mány a bankszabadalom kérdésében tudva­
levőleg nem áll azonos állásponton.

A bank közösségének kérdésében ter­
mészetesen a közgyűlés határozata nem le­
het irányadó a korm ínyok döntésének, s 
csak mint a kérdés megoldására irányuló első 
formális lépés bir jelentőséggel. A két kor­
mány egymással es a bankkal csak a köz­
gyűlés után fog tárgyalni az uj szabadalom 
tartalmáról A dolog természetéből követke­
zik, hogy - kérdés csak az egész kiegye­
zéssel kapcsolatban oldható meg, minthogy 
a kiegyezési tárgyalásuknak úgyszólván kö­
zéppontjában áll.

A’. I-u.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
A képviselőház ülése.

Vita a sztrájk- és sajtótörvényről.

Polónyi megint beszélt.

Budapest, jan. 21.
A képviselőház inni ülésén foly­

tatlak Justh Gyula elnöklete alatt az 
igazságügyi tárca büdzsé tárgyalását, 
Endrey Gyula a tőzsde reformját és 
a fedezetlen határidőüzlet eltörlését 
hangoztatja. A sztrájktörvény létesí­
tése szintén elsőrendű feladat. Ennek 
a törvénynek a mezőgazdasági mun­
kássztrájkra is ki kell terjedni. Az 
aratósztrájkot különben katonaság ki­
rendelésével lehet ellensúlyozni.

Mezőfi Vilmos beszélt ezután és 
védelmébe veszi a sztrájkot. Elnök 
többször félbeszakítja.

Kelemen Samu a sajtó kilátásba 
tett megrendszabályozásánál nagy óva­
tosságot kivan. Félti a sajtószabad­
ságot.

Polónyi Géza szolalt fel erre s a 
sajtó dolgában reakciós húrokat pen­
dített meg. A lapok előzetes lefogla­
lását fontosnak mondja.

Az előzetes lefoglalásnak helye 
van akkor, ha a magánbecsület vág}' 
a női becsület lett a lapban megtá­
madva, úgyszintén abban az esetben, 
ha az állam ellen intéztetik támadás. 
A sztrájktörvényre is szükség van. 
A sztrájktörvényt a munkavédelmi 
alapon fogja megalkotni. Taps és él­
jenzés volt e szavakra a felelet.

Nemes Bertalan beszélt ezután.
(Ülés folyik.) *

Lengyel Zoltán kizárása.
Budapest, jan. 21.

A lüggetlenségi párt ma délután 
4 órakor értekezleteit tart Lengyel 
Zoltán kizárása dolgában. Lengyel



Január 32.
3. oldal.

Zoltán ma egy újságíró előtt kijelen­
tette, hogy teljesen közömbös előtte, 
hogy mit határoz felette a párt. El­
járása felett egyedül csak pártvezéré­
től fogad el Ítéletet.

ÚJDONSÁGOK.
Kik nem pártolják a hazai ipart?

Ötletes módját eszeite ki egyik kereskedelmi 
es iparkamaránk annak, hogyan lehetne nyil­
vánosságra hozni azokat, akik külföldi gyá­
rosok iák lehetővé teszik, hogy megrendelé­
sek felvétele céljából utazóikat hozzájuk 
elküldjük. A megrendelések gyűjtését tilal­
mazó rendelet szerint ugyanis magánfelet 
csakis az esetben látogathat meg valamely 
külföldi cég utazója, ha levétileg kap erre 
meghívást. Ez ellen talált remédiumot az 
•illető kamara. A levéllel meghívott utazó 
ugyanis körútja megkezdése előtt tartozik 
- különbeni büntetés terhe mellett a 

rendőrkapitányságnál megjelenni es ott a 
meghívó-leveleket egy szálig bemutatni. A 
kapitányság e meghívó-levelek elküldőinek 
nevet feljegyzi, odaadja a rendőri „Sajtólap“ 
szerkesztésével megbízott rendőrtisztviselő­
nek, aki rávezeti a sajtólapra, hogv a helyi 
lapok tudósítói lapjukban közölhessék. így 
aztan tudomást szerezhet mindenki, kik gaz­
dagítják a külföldi ipart.

A Kazinczy kör matinéja. A Ka-
zinezy-kör vasárnapi matinéján nagyszámú 
közönség jelent meg s nagy élvezettel hall­
gatta az előadást. Kaiser Sándor nagy halas­
sal szavalt, majd Szauer Tera urhölgy mű­
vészi zongorajátékkal szórakoztatta a közön­
ségét. Ezután Zalai Masa olvasta fel néhány 
hangulatos versét, végül „Hajnal Urain“ 
melodrámát adta elő Komjáthy János szín- 
igazgató. Az énekrészeket Zakariás Sándor 
énekelte, zongorán pedig felesége Loósz Irén 
úrnő kisérte. A melodrámát sok tapssal ju­
talmazta a közönség.

Vármegyei közgyűlés. Abaui Torna 
vármegye törvényhatósági bizottsága holnap 
délelőtt rendkívüli közgyűlést tart Puky 
Endre dr. alispán elnöklete alatt. A gyűlésen 
töltik be választás utján az újonnan rend­
szeresített árvaszéki ülnöki állást. Biztos je­
lölt Dttcsav Denes árvaszéki jegyző.

A hideg halottja Mudri Jakab 4(i 
éves Lőrinczkei lakos, ki néhány nap óta a 
Bauernébl és Ha sörgyárában dolgozott, ma 
reggel a miszlókai utón megfagyott. Holt­
testet a kassai köztemető halottas házába 
szállították. Utólag megállapította a rend­
őrség, hogy Mudri tegnap este a munkából 
haza Lőrinczkére igyekezett es útközben 
megfagyott. Nejei és 7 gyermeket hagyta 
hátra teljesen vagyontalanul.

Tisztujitás Lőcsén. Tegnapelőtt folyt 
le Lőcsén a városi tisztujitás, és pedig tu­
dósítónk jelentése szerint a következő ered­
ménynyel : Bolgármester: Kaynár Gyula. 
Tanácsnok : Rejovszky János. Tiszti ügvész: 
dr. Beszkid István. Közgyám : Kollinay Gusz­
táv. Pénztárnok : Häuser Ede. Főszámvevő: 
Tóth Gyula. Számvevő: Szennovitz Béla. 
Alszámvevő Répászky Lipót. Számliszt: 
Szkicsak Albert. Pénztári tiszt: Szennovitz 
Lajos. Erdész : Ronchettv Gáspár. Kapitányi 
segéd: Kaynár Vilmos. Mérnök : Bisota 
János

— Katonák az aratáson. Megírtuk 
nemrég, hogy a kormány" komolyan foglal- | 
kozik azzal a tervvel, hogy a katonákat az , 
aratás tartamára ezentúl minden évben sza­
badságolják. A kormány ez a terve azonban 
aligha fog valóra válni, sől inkább bizonyos 
az, hogy meg a tartalékos mezei munkáso­
kat is behívják aktiv szolgálatára és ily mó­
don fognak védekezni a kilátásba helyezett 
altalános aratási sztrájk ellen Erre mutat 
Pestvárinegye legutóbbi közgyűlésén elfoga­
dott az az indítvány is, amely szerint fölir- 
nak az országgyűléshez, hogy szükség ese-

tén vezényeltessen ki katonaságot az aratási 
munkák elvégzésére. Erre a remédiuinra ak­
kor lenne szükség, ha a munkások sztráj­
kolnának vagy méltányos aratási szerződé­
sek mellett nem volna biztosítva az aratás.

A szénfogyasztó közönség érdeke.
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
utasította az iparhatóságokat, hogy a szén­
kiskereskedésekben vizsgalatot tartsanak és 
a csomagokban eladott áruk súlyának meg­
jelöléséről szóló törvény alapján mindazon 
esetekben, amikor az áru kevesebb a zsákon 
megjelölt tartalomnál, indítsák meg a kihá­
gás! eljárást, másfelől kötelezővé kívánja 
tenni a miniszter, hogy a szén súlya a zsá­
kokon le nem törölhető festékkel és az ólom­
záron is megjelöltessék.

- Felmentett királysértö. Krupeez 
Ede, volt eperjesi joghallgató, jelenlegi jog- 
gyakornok, még joghallgató korában király­
sértést követett el. A kassai kir. Ítélőtábla 
ezért perbe fogta, január L8-ikán tartott tár­
gyaláson azonban dr. Moskovitz Emil vé­
delme folytán felmentették.

Birkózó-verseny. Ma volt a f. hó 
27-én a kassai atlétikai club által rendezendő 
oirkozó-versery nevezési zárnapja. 24 ne­
vezés érkezett be, a Magyar Atlétikai Club, 
a Magyar Testgyakorlók Köre, a Posta- és 
l'ávirdatisztek Sportegyssülete, a „Törekvés" 
Sport Club Budapest, továbbá a Kassai 
Jogász Sportegylet és a rendező Kassai 
Atlétikai Club részéről. A verseny nagy­
szabású és érdekfeszitő küzdelmekben bizo­
nyára gazdag lesz.

— A katonazenekar ellen. A polgár­
ság körében nagy visszatetszést szilit a ka­
tonai cop'nak az a felháborító eljárása, a 
mely szerint felsőbb parancsra a 34. gv. e. 
zenekara a kassai kereskedők köre Rákóczi 
ünnepén nem játszhat. Az iparosok köre is 
mulatságot rendez s a tánchoz szerződtette 
a kassai zenekar. "Tegnap a rendezőség 

j rendkívüli gyűlésre gyűlt össze s elhatároz­
ták, hogy a szerződtetett katona zenekart 
nem engedik játszani s erről mar értesítet­
ték a parancsnokságot. Helyesen. Ám tart­
sák el a katonák zenekarukat. A polgárság 
nem engedi azonban magat nemzeti érzüle­
tében sértetni.

A harmadik irodalmi és művé­
szeti jour is igen jól sikerült. A sétahang­
verseny csak rövid ideig tartott, mert a 
theázás mán a zene ütemeire megjelent tár­
saság táncra perdült s vidáman mulatott 
két órán keresztül.

“••• a ip r„, c

Színház, művészet

Heti műsor :
Kedden, január 22-én, A vig özvegy. 

Operett 3 felv.
Szerdán, január 23-án, munkáselőadás. 

A jezsuita. Drama 4 felv.
Csütörtökön, január 24 en. másodszor : 

A jezsuita. Drama 4 felv.
Pénteken, Januar 27) én. Fatinitza. Op. 

3 felvonásban.
Szombaton, január 2(j-án, Az államtit­

kár ur. Vígjáték 3 felvonásban.
Vasárnap, január 27-én, két előadás: 

délután 3 órakor leszállított helyárakkal: 
II. Rákóczi Ferenc fogsága. Történelmi szín­
mű 5 felvonásban: este 7 es fél órakor, 
hatodszor: A vig özvegy. Operette 3 fel­
vonásban.

Hétfőn, január 28 án, hetedszer. A vig 
özvegy. Operett 3 felv.

Primadonna verseny.

A két „Vig özvegy“. 

Döntsön a köz ínség.

Két jó barátnő: Kálai Lujza és Vá­
rnái Margit személyesíti naponkint felváltva 
a diadalmas Vig özvegyet. Három zsúfolt 
nézőtér közönsége egyaránt ünnepelte a 
két primadonnát. Egyik sem panaszkodha­
tó, hogy a közönség kegye elfordult tőle. 
Valóságos tapsvihar zajlik esténkint a né­
zőtéren s a hideg, a közömbös az elisme­
réssel fukarkodó kassai közönség, mintha 
varázsütésre megváltozott volna, fáradhatat­
lan a tapsolásban. Sűrűn ujráztatja az egyes 
énekszámokat, halk dudolással kiséri az éde­
sen zsongó keringőket s a felvonásközö­
ket valósággal áttapsolja szüntelen kihívá­
sokkal. Szóval a nagy színházi siker összes 
kellékéiben bővelkedik a Vig özvegy. Egyes 
színházi habitüek már fogadásokat is köt­
nek, hány zsúfolt házat vonz a Vig özvegy 
s az élenkebb fantáziájú ifjak, már látjuk a 
25-ik előadást és nagyszerű ünnepségre 
gondolnak.

A kriiikus pedig látván a közvetlen, 
igaz színházi sikert, tétován habozik, kinek 
Ítélje oda legjobb meggyőződése szerint a 
közönség pálmáját, nyomja szegénynek fejét 
a bu. Nem azért éljük most farsang bohó- 
kás idejét, hogy sokáig elnézzük gondokba 
borult kritikusunkat, segít a szerkesztőség 
és segítségül hívja a közönséget. Igen a 
közönséget, az egyedül illetékes, mindenható, 
bölcs és pártatlan közönséget. Ha valakinek 
joga van eldönteni, ki játszsza hatásosabban, 
szebben, jobban, kedve szerint a Vig özve­
gyet, úgy ez a lelkes, jó közönség lehet a 
legigazságosabb biró. Hiába jó barátnő, 
a két primadonna, mar benső ösztönétől űzve 
is versen)’, hogy a másikat túlszárnyalja. 
Mindkettő a maga zsánerében máskent játsza 

I a hires szerepei, s hogy egyik sem rosszul, 
a viharzó tapsok bizonyítják.

A primadonna versenyben kedvét leli 
a közönség is s megállapíthatjuk, hogy há­
rom zsúfolt nézőtér mozgósította úgyszól­
ván az egész kassai színházi közönséget. 
Föltétlenül kialakult tehát már a vélemény, 
ki tetszik jobban a Víg özvegy szerepében. 
Kálai vagy Váradi? A Napló szerkesztő­
sége tisztelettel kéri olvasóit segítse az igaz­
ságos Ítélet eldöntésében. Nem irtunk kriti­
kát a főszereplőkről éppen azért, hogy a 
primadonna versenyben ne gyakoroljunk be­
folyást. A közönség iteiete lesz a versengő 
prima onnák egyikének legnagyobb büsz­
keségé.

A mai napon megnyitjuk a szavazást 
a következő kérdésre :

— Ki tetszik a Vig özvegy szerepében 
Kálai vagy Váradi.

— Ki énekel szebben, ki játszik jób­
ban ? Kálai vagy Váradi?

A közönség által győztesnek Ítélt pri­
madonnát a Napló szerkesztősége impo­
záns virágadományban részesíti a Vig 
özvegy 15-ik előadása alkalmával, amikor 
is a szavazást lezárjuk. A beérkezett sza­
vazatokat háromtagú bizottság, a szerkesztő, 
egv színházi bérlő és egy művész olvassa 
össze s közli naponkint a szavazás lezár­
táig. Szavazni lehet az alábbi szavazó lap­
pal, melyet levelező lapra, vagy borítékba 
téve a Napló szerkesztőségének (Kossuth 
Lajos utca 16.) kérünk elküldeni.

Szavazó lap.
I. kérdés: Ki tetszik a Vig övegy szere­

pében ? Kálai vagy Váradi
Felelet: . _ ___ _____ .
II. Ki énekel szebben, ki játszik jobban ?

Kálai vagy Váradi.
Felelet: ______ ___ _
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Triesti Általános Biztosító Társaság 
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító reszvénytársasa í és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.
iPalrawAV kafáéAlr könyveinkére és foly.i-sziimliu'a. Viliink es kisor- 
JL k&lLebX ...I*. U ü C45 (L V jiX sou. értékpapírok leszámítolása, beszeilese.

VT" X 'S X X 1«. váltóra, házra, fölilbirtokra, értékpapírokra és folyó- 
*»• OIC&OIIOáC számla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése
WXU.n^UtÁknn értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei
ValtOUZleteDen árfolyam szerint. =-------------.... .......

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi es vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése. 

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városoa csekély tiij mellett.

Safe Deposit pénzszekrény eie.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak.

s gasaassasaBsaggsraga

DUBEZ U\lt
UTÓDA

drogéria Ka??a
ajánlja VALÓBAN KITŰNŐ MINŐ­
SÉGŰ gyógyáruit, illatszereit, pi­
perecikkeket, háztartási cikkeket, 
párisi különlegességeket, szappa- 
nait. Fog-és száj-ápolási szereket 
és eszközöket. MANICURE szerek-

Az idényre
VALÓDI COGNACOT VALÓD1RUM0T

Kitűnő orosz és cbinai tb^ákat, 
ezen üzletnél megszokott szolid 

l\l árban és kiszolgálásban.

kír«

,r\

A KASSAI JELZÁLOGBANK R, T.
további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát ==
O ra emelte ^ C)

o fel

Egy jobb házba
szoptatós dajka, aki orvosilag 
kitűnő egészségűnek találtatott, 

állást keres.
Czim: Deák-Ferenc utca 15. sa. 

LŐVY MIKSÁKÉ, I. em-

O
és Uj BETÉTEDET is ezen kamatra fogad cl. E 
mellett a 10%,-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.

I—
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BAUERNEBL ÉS FIA, KASS,
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. Alapittatott 1857.
\

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékké! kívánatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

Royal nagyéíteremben kizárólag s sö.íözde söre méretik ki.

Nagyobb kühleménvek sajat jéggel hü 
tött sörs. élnto-kocMjainkban sz hittat­
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

V.

•M
.v Cu

«3
N o

tfj “
ti ■«'

á
© it

7Í <V eő

S3
Á3 -*-■ ?i

ai
Kiadó: «u'-íuívi .lazt'*/. Nyomatott VITÉZ A UT. KASSA

/-*


